

我国首条穿越贺兰山铁路隧道贯通

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 8月16日,随着最后1米岩层破除,我国首条穿越贺兰山的铁路隧道——包银高铁银巴支线贺兰山隧道贯通。

贺兰山隧道全长8792米,是包银高铁银巴支线的重难点控制性工程,地处内蒙古阿拉善左旗与宁夏银川交界,穿越沙冬青自然保护

区、贺兰山国家级自然保护区,生态环境较为敏感脆弱,地质条件极为复杂,围岩多为遇水软化的泥质板岩,突水、坍塌风险极高,被誉为“地质博物馆”。最大埋深超过230米,相当于76层楼高,施工中需下穿明长城和6条断层破碎带,单日最大涌水量达4500立方米左右,相当于蓄满2.3个标准游泳池。同时,

隧道地处腾格里沙漠与黄河流域交界带,还需下穿全国重点文物保护单位明长城遗址,施工难度极大。为减少对明长城的影响,建设团队将传统钻爆法改为“机械开挖+C6钻机作业+动态监测”低扰动组合技术,在加强对古遗址保护的基础上,确保隧道高质高效掘进。

包银高铁是国家“八横八纵”

高铁网重要组成部分,银巴支线起于宁夏银川市、止于内蒙古阿拉善盟巴彦浩特镇,全长约111公里,是国内首条时速200公里客运单线铁路,建成后将结束内蒙古巴彦浩特不通火车的历史,将进一步完善宁夏与内蒙古境内铁路网布局,对推动区域经济社会高质量发展具有重要意义。

全国党媒走近母亲河大型全媒体传播活动启动

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 8月18日,“大河壮阔 亮丽北疆”全国党媒走近母亲河大型全媒体传播活动在呼和浩特市国家乳业技术创新中心启动。此次活动由内蒙古日报社主办,呼和浩特市委宣传部、包头市委宣传部、鄂尔多斯市委宣传部、巴彦淖尔市委宣传部、乌海市委宣传部协办,来自中央媒体、沿黄九省区主流媒体50余位成员共同参与。

黄河流经内蒙古7个盟市,总长843.5公里,其流经区域是黄河“几字弯”的核心地带,作为黄河流域的重要组成部分,内蒙古在黄河生态保护与高质量发展中肩负着重要使命。活动中,媒体团成员将沿着黄河两岸的呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔、乌海5个盟市,以行进式采风形式,感受“天苍苍,野茫茫”的生态之美,见证“风正劲,帆高悬”的发展之势,记录“心相通,情相融”的团结之景,让更多人了解内蒙古在守护母亲河、建设新家园中的担当与作为。

本次活动既是对习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话精神的再学习、再落实,也是全国党媒携手讲好黄河故事、传播北疆声音的一次生动实践。内蒙古日报社将联动参与媒体及内蒙古各盟市、旗县区媒体,通过集中报道、深度解读,全方位、多角度、深层次、立体式地展现生态之变、发展之变、民生之变,把内蒙古黄河流域生态保护实践与高质量发展成果推向全国。

大河壮阔 亮丽北疆

体彩公益派对亮相青城

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 安格旭) 咖啡浓香,爵士乐悠扬,8月16日,一场别开生面的公益派对在呼和浩特东护城街老城墙下上演,由内蒙古体彩主办的“世运即兴曲 公益好时光”活动以“爵士+咖啡+公益”的潮流方程式,为市民解锁了体彩的公益时尚新姿态。

活动现场“盲品识咖”游戏区的参与者们蒙眼细品杯中的咖啡风味,成功即可赢取咖啡券与“世运到 好运来”彩票;而在“咖啡豆拼出好运”创意区,大家争分夺秒用咖啡豆拼出体彩标识或“好运”字样,现场热闹非凡,咖啡醇香四溢。在绿意盎然的主题打卡墙前,参与者们纷纷拍照留念,留下与公益同框的“好运瞬间”。

同时,精心开展的公益品牌宣传层层递进,“绿色生活·顶呱刮”主题被巧妙融合,向群众倡导了环保的生活方式,并以此提升生活品质。更有新上市的“世运到 好运来”即开型体育彩票,共同助力世运会,“益”起接收好运来。

爵士旋律响起,主持人开始讲述体彩在推动“体育强国 健康中国”过程中发挥的重要作用,公益金又是如何默默支持“全民健身路径的建设”与“乡村学校体育设施的完善”;公益金惠及社保基金、医疗救助、教育助学等多领域的真实案例,为社会的和谐发展和弱势群体的帮扶提供了重要支持,体现了体彩公益金“来之于民 用之于民”的公益属性和社会责任;紧张刺激的公益知识有奖问答环节,既让群众感受体彩公益力量,也让体育彩票的公益理念更加深入人心。

跨界融合,让公益触达年轻心灵,内蒙古体彩正以更年轻、更时尚的沟通语言,将公益初心融入城市的烟火日常,让每一次咖啡杯的轻碰、每一分公益金的捐赠,都成为支持公益事业的动人音符。



“北疆科普号”列车启动运行

8月16日,在呼和浩特地铁新华广场站,市民在参与科普宣传活动。当日,以“科技与文化交融,共启科普新篇章”为主题的“北疆科普号”列车在青城地铁1号线正式启动运行。这列以“科学普及+互动体验”为核心设计的地铁专列,将成为内蒙古首个移动式科普教育基地,为市民提供沉浸式科学学习场景。

(据《内蒙古日报》)

内蒙古建成各类足球场地3539块

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 记者从内蒙古体育局了解到,自2014年9月我区被国务院列为中国第一个足球运动改革发展试点省份以来,内蒙古建立了健全的足球发展体系,出台了《内蒙古自治区足球中长期发展规划(2016—2050年)》等多份重要文件。成立了自治区、盟市、旗县三级足球改革发展工作领导小组,为地区足球发展提供了制度及组织保障。

据了解,目前内蒙古足球场地设施不断完善,建成国家北方足球训练基地、内蒙古足球海南训练基地等重要场地,全区建成各类足球场地3539块,极大改善和满足了群众对场地的需求。内蒙古足球人才培养成效显著,等级教练员由试点初的145名增加至11199名,等级裁判员由176名增加到4618名。同时构建多层面青少年训练体系,累计注册球员11026人。内蒙古校园足球蓬勃发展、赛事体系逐步完善,获批国家级校园足球试点县(区)9个,全国“满天星”训练营5个,国家级校园足球特色学校占比居全国首位。构建了“蒙超、蒙甲、蒙乙”准职业联赛,职工足球联赛,U系列青少年足球锦标赛,以及8个系列校园足球分级杯赛的丰富赛事体系。

“蒙超”联赛是自治区足球重要品牌赛事,由自治区体育局于2016年创办,10年征程磨一剑,绿茵场上试锋芒。“蒙超”联赛已成为内蒙古足球品牌赛事。今年将以“蒙超”为抓手,深化足球运动体制机制改革,推动自治区足球事业高质量发展,以赛事为纽带,撬动“文旅商体”深度融合,为草原儿女打造属于自己的足球盛宴,为内蒙古消费升级注入新活力。